
Abstrakt  

 

Diplomová práce s názvem „Dětská skupina – přínos pro rodiče i dítě ve 

věku od dvou do tří let“ se věnuje společensky aktuálnímu tématu, kterým 

je umisťování dětí raného věku do mimorodinných zařízení.  

Práce je rozdělena do dvou částí. Úkolem první, teoretické části, je s 

využitím odborné literatury shromáždit a přehledně zpracovat dostatek 

informací vztahujících se k tématu. Pozornost je zaměřena na rodinu 

s malým dítětem, na její současnou podobu, na faktory, které ovlivňují 

výchovu dítěte a jeho následné zapojení do širší společnosti.  Podrobně se 

také věnuje jejím jednotlivým členům – dítěti, jeho potřebám a možnostem 

jejich naplňování, matce a otci, kteří společně, zodpovědně přistupují 

k výchově dítěte a zároveň řeší již zmiňované slaďování profesních a 

rodinných životů. Součástí teoretické části je také pohled na současnou 

situaci ve společnosti – na systém pro-rodinných opatření ze strany státu, 

na možnosti, které se rodičům a jejich dětem nabízejí, s podrobným 

popisem dostupných forem péče o děti raného věku. Snahou je popsat tyto 

možnosti, jejich výhody a nevýhody a zaměřit se na jednu z nich, nově 

legislativně podporovanou dětskou skupinu.  

K tomu by měla pomoci i druhá, praktická část práce. Jejím cílem bylo 

zkoumat již fungující dětskou skupinu v Brandýse nad Labem a zaměřit se 

na rodiče, na jejich motivaci k využití skupiny a na jejich představy o 

podobě péče o dvou až tříleté dítě. Výsledkem šetření je popis konkrétního 

prostředí, který ukazuje na aktivní zapojení rodiče do problematiky. Matky 

a otcové mají snahu poskytnout dítěti dostatek podnětů k dalšímu 

správnému rozvoji. Podporují jeho další začleňování do širší společnosti, 

kladou důraz na získávání sociálních zkušeností a potřebných návyků. 

Rodiče vyhodnocují docházku dítěte do dětské skupiny jako přínosnou 



nejen pro dítě, ale pozitiva nacházejí i pro sebe. Vidí v ní především prostor 

pro realizaci svých pracovních či odpočinkových aktivit. 


